ПИСЬМОВЕ ЗОБОВ'ЯЗАННЯ
щодо  кадрового, матеріально-технічного, навчально-методичного та інформаційного забезпечення освітньої діяльності закладу загальної середньої освіти, необхідного для досягнення здобувачами освіти результатів навчання, передбачених відповідним державним стандартом загальної середньої освіти та забезпечення безпеки життєдіяльності здобувачів освіти та охорони праці

Комунальний заклад "Хащуватський ліцей" Гайворонської районної ради Кіровоградської області є опорним закладом, який знаходиться за адресою                   с. Хащувате, Гайворонський район,  Кіровоградська область, провулок Солгутовського, 1. До складу закладу відноситься 6 філій: Берестягівська філія –          с. Берестяги, Гайворонського району Кіровоградської області, вул. Центральна, 100/2; Вікнинська філія – с. Вікнина, Гайворонського району Кіровоградської області,          вул. Шкільна, 2; Казавчинська філія, що знаходиться за адресою с. Казавчин, Гайворонського району Кіровоградської області, вул. Шкільна, 18;  Мощенська філія –  с. Мощене, Гайворонського району Кіровоградської області, вул. Василя Стуса, 19; Тополівська філія – с. Тополі, Гайворонського району Кіровоградської області,        вул. Шкільна, 36; Червоненська філія – с. Червоне, Гайворонського району Кіровоградської області, вул. Центральна, 9.
Кадрове забезпечення

Комунальний заклад "Хащуватський ліцей" забезпечений працівниками у кількості – 172 особи, з них 39 осіб в опорному закладі; 20 – у Берестягівській філії;  25 – у Вікнинській; 28 – у Казавчинській; 21 – у Мощенській; 16 – у Тополівській;      23 - Червоненській філії, що є достатньою згідно Типових штатних нормативів, які затверджені в установленому порядку. 
Директор, згідно Порядку проведення медичних оглядів працівників певних категорій, затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України від              21 травня 2007 року № 246, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 23 липня 2007 року за № 846/14113 (із змінами), та наказу Міністерства охорони здоров'я України від 23 липня 2002 року № 280 "Щодо організації проведення обов'язкових профілактичних медичних оглядів працівників окремих професій, виробництв і організацій, діяльність яких пов'язана з обслуговуванням населення і може призвести до поширення інфекційних хвороб", зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 08 серпня 2002 року за № 639/6927 (із змінами), організовує проведення обов'язкових попередніх та періодичних медичних оглядів працівників закладу, який  проходять працівники щорічно, а працівники харчоблоку - двічі на рік, що відображається в їхніх медичних книжках.
Професійна  кваліфікація вчителів, що задіяні в проведенні освітнього процесу, відповідає тим предметам, які ними викладаються. Це підтверджується відповідними документами про освіту. 

Ліцей забезпечений педагогічними працівниками в повному обсязі, які мають педагогічну освіту за отриманою спеціальністю: 95 осіб, з них 26 – в опорному закладі, 9 – у Берестягівській філії, 13 – у Вікнинській філії, 17 – у Казавчинській філії, 10 – у Мощенській філії, 7 – у Тополівській філії, 13 – у червоненькій філії. Для повного забезпечення освітнього процесу в Комунальному закладі "Хащуватський ліцеї" працює 1 вчитель за сумісництвом. Відомості про якісні показники кадрового забезпечення освітньої діяльності за певним рівнем повної загальної середньої освіти, необхідного для виконання вимог державного стандарту відображаються в додатку 1 даного зобов'язання.

Матеріально-технічне забезпечення освітньої діяльності 

Площа території Комунального закладу "Хащуватський ліцей" становить     2,4562 га. 
Будівлі Комунального закладу "Хащуватський ліцей" та його філій  забезпечують оптимальні умови для організації освітнього процесу, відпочинку та харчування учнів. 

Згідно вимог будівля ліцею (опорного закладу) триповерхова. Кількість учнів 186 осіб, що не перевищує його проектну місткість.

Відповідно до державних санітарних правил і норм влаштування утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації освітнього процесу ДСанПіН 5.5.2.008-01, затверджених Постановою Головного державного санітарного лікаря України 14 серпня 2001 року № 63 та погоджених листом Міністерства освіти і науки України 05 червня 2001 року   № 1/12-1459 стіни навчальних приміщень гладкі, що дозволяє вологе прибирання; підлога приміщень дерев'яна, без щілин; підлога туалетних та вмивальних кімнат вистелена плиткою.

Класні кімнати для учнів 1-4 класів розміщено на  першому поверсі. Навчальні приміщення розташовані згідно вимог та є непрохідними. 

В ліцеї є спортивна зала – 140 квадратних метрів, яка розміщена також на першому поверсі, відповідає чинним вимогам, забезпечена необхідним спортивним інвентарем та обладнанням, яке надійно закріплене та придатне до використання. Для забезпечення  медичного обслуговування здобувачів освіти функціонує медичний кабінет площею 10 квадратних метрів.

Харчування в закладі здійснюється відповідно до чинного законодавства.  Сестрою медичною здійснюється щоденний контроль за якістю продуктів. 
Їдальня ліцею розрахована на 80 місць, має площу 140 метрів квадратних, яка забезпечена на 100 % необхідними меблями в задовільному стані. Харчоблок розміщено окремо, є вихід на подвір’я. Площа харчоблоку 45.8 квадратних метрів. 

Здобувачі освіти мають вільний доступ до всіх навчальних кімнат, кабінетів, бібліотеки, книгосховища, хореографічного класу, художньої студії та інших приміщень, що забезпечують освітній процес у школі. 

Функціонують і обладнані кабінети: 
для занять учнів початкових класів (перший) - ноутбуком, багатофункціональним пристроєм, флешкою, наочно-дидактичним матеріалом з англійської та української мови на магнітах, наборами цифр та знаків (демонстраційний), моделями геометричних тіл та фігур, лічильним матеріалом, мірним посудом, годинниками пісочними, наборами для конструювання з різними способами з’єднаних деталей, терезами лабораторними, танграмом, демонстраційною моделлю механічного годинника, глобусом  політичним, лупою шкільною, мікроскопом дитячим, картами світу та України, ляльковим  театром, настільними розвивальними іграми; 

два кабінети інформатики - комп’ютерами у кількості 22 одиниці, одним мультимедійним проектором;

математики – проектором, мультимедійною дошкою, комп'ютером, комплектами таблиць, портретами видатних математиків, звуковим обладнання, наборами геометричних тіл, демонстраційним матеріалом.
для проведення занять з інклюзивного навчання обладнано й ресурсну кімнату в якій є роздатковий навчальний та ігровий матеріал: таблиці, картки, набори для малювання, логічних ігор, дидактичних ігор. 
Забезпечують проведення освітнього процесу з усіх предметів 19 навчальних кімнат площею 1024.2 квадратних метрів, а саме: початкових класів, хореографічна, зарубіжної літератури, біології, української мови та літератури, інформатики, математики, географії, хімії, фізики, історії, художня студія. 
Обладнання  шкільних приміщень відповідає санітарно-гігієнічним вимогам. Навчальні кабінети й класи забезпечені партами, стільцями, дошками; меблі підібрані за зростом дітей та промарковані.

Відповідно до рішення сесії Гайворонської районної ради від 20 червня 2008 року   № 138 "Про закріплення майна спільної власності і територіальних громад сіл, селищ і міста району за підприємствами, установами та організаціями" майно закріплено  за Комунальним закладом "Хащуватський ліцей" на праві оперативного управління. 

Витяг з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно  про реєстрацію іншого речового права від 05 березня 2019 року за реєстраційним номером 158500980 засвідчує право постійного користування закладом загальної середньої освіти земельною ділянкою площею 2.4562 га.
Казавчинська філія - структурний підрозділ ліцею. Загальна площа території –  1.7 га. На території є спортивний майданчик – 250 квадратних метрів, обладнання та інвентар якого надійно закріплене та придатне до використання в освітньому процесі.

Будівля філії двоповерхова, загальна площа 1463 метрів квадратних, її стан задовільний. Кількість учнів, які навчаються в закладі - 62, що не перевищує проектну потужність будівлі філії. Для забезпечення освітнього процесу  в закладі є 13 навчальних кімнат, що дає змогу проводити заняття з усіх предметів, загальна площа яких становить 450 квадратних метрів, а саме: початкового навчання, англійської мови, основ здоров’я, зарубіжної літератури, трудового навчання, історії, української мови та літератури, інформатики, фізики, хімії та біології. На першому поверсі філії знаходиться спортивна зала  площею 162 квадратних метрів з необхідним спортивним інвентарем, який надійно закріплений і придатний до використання та кабінет сестри медичної (18 метрів квадратних). Навчальні кімнати початкових класів знаходяться на першому поверсі й відповідають чинним вимогам. У  закладі є їдальня на 70 місць площею 60 квадратних метрів, яка забезпечена необхідними меблями. Окремо розміщено харчоблок площею 36 квадратних метрів із власним виходом на подвір'я.
Тополівська філія - ще один структурний підрозділ ліцею. Кількість учнів – 22, що не перевищує проектну місткість. Будівля філії одноповерхова. На території є спортивний майданчик площею 30х20 метрів з необхідним спортивним обладнанням, яке надійно закріплене та придатне до використання. Здобувачі освіти мають вільний доступ до навчальних кімнат, які забезпечують проведення освітнього процесу з усіх предметів площа яких 195 квадратних метрів.  Шкільні меблі  підібрані за зростом дітей та промарковані. 
У Тополівській філії є підрозділ, який забезпечує здобуття дошкільної освіти, вихованцям якого відведено окреме місце від інших навчальних приміщень.  Матеріально-технічна база даного підрозділу відповідає вимогам нормативно-правових актів у сфері дошкільної освіти щодо безпеки життєдіяльності дітей та охорони праці й забезпечує виконання вимог Базового компонента дошкільної освіти.
В достатній кількості наявний твердий і м’який інвентар, іграшки, роздатковий та дидактичний матеріал.

Меблі відповідають санітарним нормам і правилам, мають відповідне маркування. 

Створено для вихованців дошкільного підрозділу ігрові осередки. 

На території для дітей розміщено ігровий майданчик з надійно закріпленим обладнанням, що забезпечує активний відпочинок вихованців.

Структурним підрозділом Комунального закладу "Хащуватський ліцей" є  Берестягівська філія, яка займає площу 1.8 га.  На території розташований спортивний майданчик. Спортивне обладнання надійно закріплене та придатне до використання в освітньому процесі. 

Будівля філії двоповерхова, стан її задовільний. В закладі навчається 26 учнів. Загальна кількість навчальних кімнат, які використовуються для здійснення освітнього процесу – 9, площею 378 метрів квадратних. Також є кабінет сестри медичної -          18 квадратних метрів для медичного обслуговування здобувачів освіти, спортивна зала площею 162 квадратних метрів, яка розташована на першому поверсі та забезпечена спортивним інвентарем для проведення занять з фізичної культури. Є їдальня, що має площу 48 квадратних метрів, яка розрахована на 60 місць. 
У своїй структурі Берестягівська філія має підрозділ, який забезпечує дошкільну освіту, для вихованців відведено окрему частину приміщення, в якій розміщено роздягальню, ігрову кімнату, спальню, методичний кабінет та допоміжну кімнату. Вихованці забезпечені твердим і м’яким інвентарем, іграшками, необхідними меблями, які мають відповідне маркування, відповідають санітарним нормам і правилам та підібрані за зростом дітей.
Для вихованців дошкільного підрозділу обладнано ігровий майданчик та два літніх павільйони, що забезпечують активний відпочинок дітей. 
Ігрова кімната обладнана телевізором, копм’ютером, ноутбуком, програвачем, принтером. Створено розвивальне середовище.
Оформлено в дошкільному підрозділі необхідні осередки для навчання та виховання дітей. 
Матеріально-технічна база даного підрозділу забезпечує виконання вимог Базового компонента дошкільної освіти та відповідає вимогам нормативно-правових актів у сфері дошкільної освіти щодо безпеки життєдіяльності дітей та охорони праці.
Мощенська філія - структурний підрозділ ліцею. Загальна територія становить  1.3 га. На території закладу розташовано спортивний майданчик площею                   300 квадратних метрів, обладнання надійно закріплене та придатне до використання в освітньому процесі. Будівля філії двоповерхова, стан її задовільний. У закладі навчається 45 учнів, що не перевищує проектну місткість будівлі. Кількість навчальних кімнат, які забезпечують освітній процес з усіх предметів - 10 загальною площею 480 квадратних метрів, а саме: початкових класів, математики, фізики, біології, української мови, англійської мови та зарубіжної літератури. Також заклад має спортивний зал площею 90 квадратних метрів, в якому є необхідний спортивний інвентар та обладнання, яке надійно закріплено та має задовільний стан. Окрім навчальних кімнат є, методичний кабінет, їдальня на 40 місць площа якої 84 квадратних метрів з окремим харчоблоком площею 30 квадратних метрів, медичний пункт.

Філія також має підрозділ, який забезпечує здобуття дошкільної освіти з окремо виділеним приміщенням та має окремий вхід. 

Матеріально-технічна база даного підрозділу відповідає вимогам нормативно-правових актів у сфері дошкільної освіти щодо безпеки життєдіяльності дітей та охорони праці. Забезпечує виконання вимог Базового компонента дошкільної освіти.

Створено необхідні умови для організації ігрової діяльності. Обладнано ігровий осередок, в якому наявні необхідні дидактичні ігри, атрибути для сюжетно-рольових ігор: «Супермаркет», «Лікарня», «Сім’я», «Перукарня». Достатня кількість настільно-друкованих ігор для закріплення знань про природу, навколишній світ, формування узагальнюючих понять.

Підрозділ дошкільного виховання та навчання дітей забезпечений необхідними іграшками, спортивним обладнанням, меблями, що мають необхідне маркування та відповідають санітарним нормам і правилам.

Для активного відпочинку дітей споруджено ігровий майданчик з обладнанням, яке надійно закріплене та придатне до використання.
Червоненська філія входить до складу Комунального закладу «Хащуватський ліцей». Будівля закладу двоповерхова, приміщення якої відповідають чинним вимогам та забезпечена у достатній кількості навчальними кімнатами для здійснення освітнього процесу. Кількість навчальних кімнат – 12: початкових класів,  історії та географії, математики, музичного мистецтва та художньої культури, світової літератури та іноземних мов, української мови та літератури, фізики та астрономії, хімії та біології, інформатики, загальна площа яких складає 586 метрів квадратних. Окрім навчальних приміщень в закладі є допоміжний клас, площею 10 метрів квадратних, кабінет медичної сестри площею 9.45 метра квадратних, майстерня площею 133 квадратних метрів, музей - 78 квадратних метрів та іншими допоміжні приміщеннями. Для проведення годин фізичної культури філія має спортивний зал на 162 метри квадратних зі спортивним інвентарем та обладнанням, яке надійно закріплене й придатне до використання в освітньому процесі. Для забезпечення здобувачів освіти гарячим харчуванням у закладі є їдальня площею 110,5 метрів квадратних, яка розрахована на  70 місць. Харчоблок розміщений окремо з власним виходом на подвір'я.
Вікнинська філія Комунального закладу "Хащуватський ліцей" має територію   4.3 га. Будівля одноповерхова, її стан – задовільний. Кількість учнів, що навчаються в закладі – 56, що не перевищує проектну потужність будівлі. Кількість навчальних кімнат, які забезпечують проведення освітнього процесу з усіх предметів – 11, загальною площею 512 метрів квадратних, серед них: класні кімнати 1-4 класів, музики, біології, фізики, інформатики, історії, зарубіжної літератури, математики, української мови та літератури. Меблі, що використовуються, мають відповідне маркування та підібрані за зростом дітей. Окрім навчальних приміщень філія має спортивну залу для забезпечення проведення у достатній кількості занять з фізичної культури, музей, кабінети медичної сестри, директора, методичний кабінет.  Їдальня філії площею 60 метрів квадратних  розрахована на 40 місць. Харчоблок має окремий вихід на подвір'я.
В рамках Нової української школи, початкові класи (перші класи) всіх філій опорного закладу забезпечені ноутбуком, багатофункціональним пристроєм, флешкою та дидактичним матеріалом: наочно-дидактичним матеріалом на магнітах з української та англійської мови, наборами цифр та знаків (демонстраційний), моделей геометричних тіл та фігур, лічильного матеріалу, мірного посуду, «Частини цілого на крузі. Прості дроби», годинників пісочних, танграмом, глобусом політичним, лупою шкільною, терезами лабораторними, демонстраційною моделлю механічного годинника, мікроскопом дитячим, картам дитячими – світу та України,  ляльковим театром та настільними розвивальними іграми.

Відповідно до державних санітарних правил і норм влаштування утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організації освітнього процесу ДСанПіН 5.5.2.008-01, затверджених Постановою Головного державного санітарного лікаря України 14 серпня 2001 року № 63 та погоджених листом Міністерства освіти і науки України 05 червня 2001 року № 1/12-1459 стіни навчальних приміщень усіх філій Комунального закладу "Хащуватський ліцей" гладкі, що дозволяє вологе прибирання; підлога приміщень дерев'яна, без щілин; підлога туалетних та вмивальних кімнат вистелена плиткою. Шкільні меблі: парти та стільці мають відповідне маркування та підібрані за зростом учнів.

Інформаційне та навчально-методичне забезпечення освітньої діяльності 

В Комунальному закладі "Хащуватський ліцей" (опорна школа) є бібліотека площею 48 квадратних метрів на 15 місць та книгосховищем – 65 квадратних метрів. Зал для видачі літератури та читальний зал знаходяться в бібліотеці.                       12392 примірників загального обсягу  бібліотечного фонду, з них 8457 підручників, що використовуються для забезпечення освітнього процесу в закладі.

 У Казавчинській філії функціонує бібліотека площею 16 квадратних метрів із загальним обсягом бібліотечного фонду 12023 примірників. Також є книгосховище та зал для видачі літератури.
Тополівська філія має бібліотеку площею 20 квадратних метрів і розрахована на 10 місць із загальним обсягом бібліотечного фонду 2137 примірників.

У Берестягівській філії бібліотека займає площу 18 квадратних метрів із загальним обсягом бібліотечного фонду 4728 примірників.
Бібліотека Мощенської філії (21 квадратний метр) має загальний обсяг бібліотечного фонду 4819 примірників.
У Червоненській філії також функціонує бібліотека площею 21 квадратний метр із загальним обсягом бібліотечного фонду 7920 примірників, з них 2870 підручників. Є зал для видачі літератури площею 6 метрів квадратних.

Бібліотека Вікнинської філії має площу 15 метрів квадратних із загальним обсягом бібліотечного фонду 5977 примірників. Зал для видачі літератури та читальний зал знаходяться в бібліотеці

У ліцеї та його філіях в достатній кількості наявна художня література для забезпечення виконання навчальних  (освітніх) програм з предметів української та зарубіжної літератури, відповідно до навчального плану.

Довідкова література опорного закладу налічує різноманітні словники: перекладні (англо-українські) - наявні в достатній кількості (1 примірник на кожних трьох учнів), загальна кількість – 54 примірники. 

Загальна кількість тлумачних словників – 73 примірники (36 у опорному закладі, 6 – у Берестягівській філії; 5 - у Вікнинській філії; 7- у Казавчинській філії; 9 - у Мощенській філії; 5 – у Тополівській філії; 5 -  у Червоненській філії); 
орфографічних – 175 примірників (60 в опорному закладі; 19 – у Берестягівській філії; 26 - у Вікнинській філії; 34 - у Казавчинській філії; 10 - у Мощенській філії; 12 - Тополівській філії; 14 - у Червоненській філії) 
та словників іншомовного походження 71 примірник (28 в опорному закладі; 6 – у Берестягівській філії; 5 - Вікнинській філії;  12 - у Казавчинській філії; 9 - у Мощенській філії; 5 – у Тополівській філії; 6 - у Червоненській філії).
Ліцей забезпечений підручниками з навчальних предметів в повному обсязі: на кожного учня по одному примірнику. Всі підручники та посібники рекомендовані Міністерством освіти і науки України. 

Відповідно до Державного стандарту загальної середньої освіти; Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти І ступеня; Закону України "Про освіту"; постанови Кабінету Міністрів України від 21 лютого 2018 року № 87 "Про затвердження Державного стандарту початкової освіти" (1 класи); листа Міністерства освіти і науки України від 22 травня 2018 року № 1/9-332 щодо затвердження типових освітніх та навчальних програм для 1-2-х класів закладів загальної середньої освіти; наказу Міністерства освіти і науки України від 21 березня 2018 року № 268 "Про затвердження типових освітніх та навчальних програм для 1-2-х класів закладів загальної середньої освіти"; постанови Кабінету Міністрів України від 20 квітня     2011 року № 462 "Про затвердження Державного стандарту початкової загальної освіти" (2-4 класи); наказу Міністерства освіти і науки України від 20 квітня 2018 року № 407 "Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти І ступеня"; Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІ ступеня, розробленої на виконання Закону України "Про освіту" та постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 "Про затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти", затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 20 квітня 2018 року № 405 "Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти               ІІ ступеня"; Типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти                 ІІІ ступеня, розробленої на виконання Закону України "Про освіту" та постанови Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392 "Про затвердження Державного стандарту базової та повної загальної середньої освіти", затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 20 квітня 2018 року № 408 "Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти   ІІІ ступеня"; Типової освітньої програми закладу загальної середньої освіти ІІІ ступеня, розробленої на виконання Закону України "Про освіту" та постанови Кабінету Міністрів України від 14 січня 2004 року № 24 "Про затвердження Державного стандарту базової і повної загальної середньої освіти", затвердженої наказом Міністерства освіти і науки України від 20 квітня 2018 № 406 "Про затвердження типової освітньої програми закладів загальної середньої освіти ІІІ ступеня" в Комунальному закладі "Хащуватський ліцей" є освітня програма, схвалена педагогічною радою від 31серпня 2018  року (протоколом № 1) та затверджена наказом директора від 31 серпня 2018 року № 18 "Про затвердження освітньої програми на 2018/2019 навчальний рік" на основі якої складено і затверджено робочий навчальний план закладу. 

      Всі  вчителі розробили календарні плани з кожного предмету на кожний клас окремо згідно навчальних програм, затверджених наказами Міністерства освіти і науки України.

Забезпечення безпеки життєдіяльності здобувачів освіти та охорони праці 

Директором ліцею, відповідно до наказу Міністерства освіти  і науки України від          26 грудня 2017 року № 1669 "Про затвердження Положення про організацію праці та безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу в установах і закладах освіти", визначено єдину систему організації роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності учасників освітнього процесу учнів та працівників даного  закладу освіти, забезпечено безпечні та нешкідливі умови навчання, утримання і праці, запобігання травматизму, створено безпечні умови освітнього процесу згідно із законодавством про охорону праці, Положення, не дозволяється проведення освітнього процесу за наявності шкідливих та небезпечних умов, затверджено Комплексні заходи з безпеки життєдіяльності та Тематику проведення бесід з безпеки життєдіяльності, профілактики дитячого травматизму здобувачів освіти. У закладі забезпечується  виконання вимог нормативно-правових актів з питань охорони праці, заходів з охорони праці, безпеки життєдіяльності, передбачених колективним договором, приписів органів державного нагляду за охороною праці, пропозицій виборного органу первинної профспілкової організації. 

В опорному закладі та його філіях введено в дію систему управління охороною праці та безпекою життєдіяльності згідно наказу директора від 02 січня 2019 року № 3 "Про затвердження системи управління охороною праці та безпекою життєдіяльності". В річному плані роботи ліцею міститься розділ "Охорона праці", в якому зазначені заходи з охорони праці та безпеки життєдіяльності з визначеними конкретними термінами виконання та відповідальними особами.  Директором видані накази "Про організацію роботи з охорони праці" від  31 серпня 2018 року № 9, "Щодо організації роботи з питань збереження життя і здоров'я здобувачів освіти, профілактики дитячого травматизму" від 31 серпня 2018 року № 13; "Про перегляд та затвердження інструкцій з охорони праці" від 31 серпня 2018 року № 12; "Про затвердження посадових інструкцій" від 31 серпня 2018 року № 15. У кожного працівника ліцею є посадова інструкція.

У закладі загальної середньої освіти проводиться навчання, інструктаж та перевірка знань працівників закладу з питань охорони праці, безпеки життєдіяльності відповідно до затвердженого Положення. Згідно встановлених вимог проводяться інструктажі з працівниками та здобувачами освіти (вступні, первинні, повторні, позапланові та цільові) із реєстрацією у відповідних журналах; ведуться журнали оперативного адміністративно-громадського контролю, реєстрації мікротравм. Систематично аналізується стан дитячого травматизму,  проводиться розслідування нещасних випадків виробничого і невиробничого характеру та забезпечується ведення відповідних журналів реєстрації нещасних випадків; проводиться перезарядка вогнегасників та забезпечується ведення журналу обліку вогнегасників встановленого зразка з метою дотримання вимог пожежної безпеки.
Фахівцями електротехнічної лабораторії  проведено заміри опору ізоляції електромережі та складено технічні протоколи відповідно встановлених термінів. 

В кожному приміщенні ліцею розміщено пам'ятки з пожежної безпеки та плани евакуації на випадок пожежі.

Дотримання вимог законодавства з охорони праці та безпеки життєдіяльності в ліцеї здійснюється на відповідному рівні.      

Враховуючи вище викладене, Комунальний заклад "Хащуватський ліцей" Гайворонської районної ради Кіровоградської області забезпечений належним чином кадровим, матеріально-технічним, навчально-методичним, інформаційним забезпеченням освітньої діяльності, безпекою життєдіяльністю здобувачів освіти та охорони праці для провадження освітньої діяльності за рівнями повної загальної середньої освіти, визначеними Ліцензійними умовами, що є необхідним для досягнення здобувачами освіти результатів навчання, передбачених відповідним державним стандартом загальної середньої освіти. 
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