КРОКИ ГЕНДЕРНОЇ РІВНОСТІ

Вступ
Гендерна рівність є однією з ознак правової держави. Принцип гендерної рівності закріплений у Конституції України, окрім цього Україна ратифікувала Конвенцію про ліквідацію усіх форм дискримінації по відношенню до жінок 1979 року, Конвенцію №156 про працюючих з сімейними обов’язками, підсумкові документи Всесвітньої конференції з прав людини (Відень, 1993р.), Конвенцію про ліквідацію насильства щодо жінок, Конвенцію про громадянські та політичні права, Конвенцію про соціальні, економічні та культурні права (1976 року).

Але ці нормативні акти не  допомогли  в повній мірі жінкам відчути себе рівноправними. Тому тема гендерної рівності є актуальною в наш час. Інтеграція української держави у світове співтовариство вимагає переосмислення місця і ролі жінок у суспільстві, їх рівноправну участь у всіх сферах життєдіяльності і, зокрема, в політиці й державотворенні.

     Мета даної розробки показати  важливість гендерного виховання та формування гендерної культури у школярів - шестикласників, усвідомлення ними того, що вони є рівноправними у можливостях самореалізації, самовираження, самоствердження, виконання різних соціальних ролей незважаючи на різні фізіологічні, психологічні та індивідуальні особливості. 

   Сучасні школярі – це майбутні державотворці. Тому  очікувати гендерної рівності в країні можна лише за умови, що сьогоднішні школярі будуть обізнаними з цими питаннями і будуть втілювати принципи гендерної політики в життя суспільтва, що приведе до зміни у взаємовідносинах між чоловіками та жінками в усіх сферах життєдіяльності суспільства. 
Система виховних занять – тренінгів 
1 заняття: 
Тема:  Що таке гендерна рівність? 

Мета: познайомити дітей з новими термінами: «гендер», «гендерна рівність»,      «гендерна нерівність»;

            розвивати вміння логічно мислити, формувати свою думку та          висловлювати її;

            виховувати толерантне ставлення до різних думок та поглядів.

Обладнання: аркуші паперу, маркери, англо-український словник 

     Шановні шестикласники та шестикласниці! Сьогодні ми з вами продовжуємо незвичайний і важливий цикл занять «Кроки гендерної рівністі». Вас очікують цікаві факти та історичні довідки, наукові дослідження та рольові ігри, ми будемо з вами знайомитися з новими поняттями, відпрацьовувати важливі для вас уміння та навички. І все це для того, щоб дівчатка і хлопчики, жінки та чоловіки з повагою ставилися одні до одних, підтримували одні одних в родині, в школі, на роботі.
     На нашому першому занятті ми з вами дізнаємось:

· що таке «гендерна рівність»;

· що таке «гендерна нерівність»;

· для чого нам потрібно бути обізнаними в цих поняттях.

    По-перше, давайте з’ясуємо значення слова «гендер». Для цього слід скористуватися англо-українським словником, оскільки слово «гендер» походить з англійської мови  (gender-грам.рід). Отже, це слово означає «рід». А тепер пригадайте уроки української мови. Коли ви вивчали категорію роду, ви розрізняли чоловічий рід, жіночий рід та середній рід. Ми сьогодні говоримо з вами про дівчаток та хлопчиків, жінок та чоловіків. Отже, нам потрібні тільки жіночий та чоловічий рід. Тобто, новий для вас вираз «гендерна рівність» означає «рівність родів» - це рівність між дівчатками і хлопчиками, жінками і чоловіками у правах, у соціальній поведінці, у виборі професії, у можливості займати будь-які посади.
   Наприклад, давайте з вами уявімо себе через декілька років, коли ви будете обирати собі професію. Чи можуть хлопчики нашого класу стати перукарями, дизайнерами одягу чи кондитерами? 

   (Відповіді учнів та учениць).
   А дівчатка нашого класу, можливо, захочуть стати військовими чи астронавтами. На перший погляд, це – незвично. Але це -  можливо.
Отже, на цьому прикладі ми можемо зробити висновок, що і хлопчики, і дівчатка мають рівні можливості у виборі професії, а це - прояв гендерної рівності.

   А тепер поміркуйте і спробуйте пояснити поняття «гендерна нерівність».

   (Міркування та визначення дітей).

   На жаль, проявів гендерної нерівності можна помітити у нашому житті багато. По-перше, це наша школа, де працює переважна більшість вчительок. А чи хотіли б ви, щоб у нашій школі працювало б більше чоловіків? Чому?

   (Міркування та відповіді дітей).

   По-друге, Верховна Рада, де навпаки переважна більшість депутатів це - чоловіки. А як ви гадаєте, яким має бути співвідношення чоловіків та жінок у парламенті?
   (Відповіді учнів та учениць).
   Отже,  прикладів гендерної нерівності, на жаль, є багато. Вже саме слово «нерівність» говорить про певні недоліки, негаразди, непорозуміння в суспільстві, державі, сім’ї. Адже всім нам хочеться рівності у правах і свободах, у щоденному житті. А щоб все це здійснилось, потрібно розумітися на таких поняттях як «гендерна рівність» та «гендерна нерівність», треба знати, де порушуються права і вчитися активно протистояти цьому. Я впевнена, що коли ви станете дорослими, то гендерна рівність буде основною ознакою нашого суспільства.
   І наостанок нашого заняття я пропоную вам гру «Законотворці». Ваше завдання – об’єднатися у групи  і написати свої закони гендерної рівності, а потім їх презентувати.

   (Діти виконують поставлене завдання)

   Дякую всім за роботу. А тепер візьміть мікрофон і доповніть, будь ласка, речення:
«Я дізнався/дізналася......»

«Мені сподобалось......» 
2 заняття 
Тема:Гендерні стереотипи. 

Мета: поширити знання дітей про гендерну рівність, познайомити з новим терміном «гендерні стереотипи»;

            розвивати навички роботи в групі, вміння логічно мислити та аналізувати, обґрунтовувати свою думку;
            виховувати розуміння того, що хлопчики і дівчатка, жінки і чоловіки хоча й різні, але повинні мати рівні можливості та права.

Обладнання: аркуші паперу, маркери.

   Шановні шестикласники та шестикласниці! Давайте пригадаємо нові слова, вирази та їхнї значення з минулого нашого заняття.

   (Відповіді учнів та учениць).
   Можливо, після першого заняття у когось з вас виникло питання: «А чому існує гендерна нерівність? Що є її причиною?» Отже, мета сьогоднішнього заняття:
- дізнатися, що таке гендерні стереотипи;

- визначити вплив стереотипів на людину;
- визначити шляхи подолання гендерних стереотипів.
   Давайте послухаємо з вами дві особи, які відповідають на одне й те ж саме запитання холодного морозного вечора: «Чому ти  без шапки?». Перша особа каже: «Навіщо мені шапка? Для мене холод не страшний». Відповідь другої особи: «Я не ношу шапки, вона псує мені зачіску». Скажіть, будь ласка, чи можете ви визначити з відповідей, хто з них -  хлопчик, а хто – дівчинка? 
   (Міркування дітей).
   Мабуть, одразу після почутого ви подумали, що «всі хлопці не бояться морозу», а «всі дівчатка турбуються про свою зовнішність». Але поміркувавши, ми вирішили, що і перша, і друга відповідь можуть належати і хлопчикам, і дівчаткам. Тоді, чому ж перша думка була хибною? Напевно тому, що ви дуже часто чуєте судження про те, якими мають бути хлопчики і дівчатка, чоловіки і жінки в певних життєвих ситуаціях. Ці узагальнені судження (думки) називаються стереотипами (грецькою «stereos»  - твердий і «typos» –відбиток). Тобто, стереотип – це узагальнення, за яким риси і характеристики, властиві частині групи, поширюються на всіх людей у групі.
   А якщо ми пригадаємо ситуацію, з якої розпочали наше заняття, то ми можемо також говорити і про гендерні стереотипи – тобто стійкі для певного суспільства в певний історичний період уявлення про відмінності між чоловіками і жінками, хлопчиками та дівчатками, про їх місце і роль у сім’ї та суспільстві.
   Давайте пригадаємо деякі гендерні стереотипи, які, на жаль, є досить розповсюдженими в наші дні.

   (Вчитель(ка) називає стереотипи, а учні та учениці  коментують їх).

· Всі дівчатка полюбляють гратися з ляльками.

· Футбол – це суто чоловічий вид спорту.

· Дівчатка допомагають мамам, бабусям, а хлопчики – татам, дідусям.

· Хлопчики ніколи не плачуть, навіть якщо їм боляче, а дівчатка люблять поплакати.

· Готувати обід – це  жіноча справа.

   Отже, ви самі помітили, що такі судження, а ще їх можна назвати гендерні стереотипи, не стосуються всіх дівчаток чи хлопчиків нашого класу, а отже є хибними. Саме такі хибні судження впливають на вас з дитинства, адже ви часто їх чуєте  вдома, вони транслюються і по телевізору. Саме вони є однією з причин гендерної нерівності у нашому житті та суспільстві.
   Стереотипи виникають під впливом різних причин в певні історичні періоди і, на жаль, передаються з покоління в покоління. Небезпечність існування гендерних стереотипів в тому, що вони заважають людині знайти своє місце в житті, реалізувати свої таланти й здібності. Наприклад, ще донедавна військова справа вважалась суто чоловічою і серед військових не було місця жінкам. Так само дивиною були вихователі-чоловіки у дитячих садках, ця професія вважалась суто жіночою. Але не слід забувати, що ми всі від народження різні. І, можливо, є дівчатка, які мріють про кар’єру мореплавця чи військового, а також і хлопці, мрія яких – працювати  з дітьми.
   Отже, стереотипи потрібно долати, потрібно вчитися аналізувати їх і змінювати і все заради того, щоб кожна людина стала самодостатньою особистістю.

   І наостанок нашого заняття я пропоную вам гру «Країна без  гендерних стереотипів». Ваше завдання – уявіть собі, що ви є першими жителями нової країни. Ви не можете жити з гендерними стереотипами своєї країни, напишіть у групах, які гендерні стереотипи слід  здолати і забути про них назавжди.
   (Діти виконують поставлене завдання).
   Дякую всім за роботу. А тепер візьміть мікрофон і доповніть, будь ласка, речення:

«Я дізнався/ дізналася....»

«Мені сподобалось...»

3 заняття.
Тема: Світ професій.
Є професій багато на світі

Обирай собі до душі...
Мета: поширити знання дітей про різноманітний світ професій та допомогти їм усвідомити, що є основним при виборі професії;
             розвивати комунікативну компетентність учнів та учениць, вміння аналізувати отриману інформацію та представляти її;
             виховувати бажання дізнаватись нове, толерантно ставитись до отриманої інформації.

Обладнання: заздалегідь підготовлені повідомлення про професії, таблиця для аналізу результатів, роздатковий матеріал.
    Шановні шестикласники та шестикласниці! На минулому занятті ми дізналися про гендерні стереотипи та про те, як вони впливають на вибір професій. Давайте пригадаємо, що вам найбільше запам’яталося з минулого заняття.

    (Відповіді учнів та учениць).
    А сьогодні ми поговоримо з вами про різноманітний світ професій і спробуємо вирішити такі завдання:
· чи можна професії ділити на «чоловічі» та «жіночі»;

· як слід обирати професію.

    Ми домовилися, що ви підготуєте повідомлення про певну професію. Отже, починаймо.

    (Діти по черзі розповідають про якусь професію. Після почутого вони відповідають на певні питання і вписують назву професії в таблицю.)
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· Чи можна цю професію назвати тільки жіночою (чоловічою)? Чому? 
· Назвіть відомі імена, пов’язані з цією професією.

· Подумайте і скажіть, хто, на вашу думку, був першим професіоналом у цій справі (жінка чи чоловік)? Чому?

· Кому подобається ця професія? Хто хотів би пов’язати своє життя з нею?

    Наприклад, повідомлення про професію бухгалтер.  
    Бухгалтер – керівник операційних робітників, контролер законності і правильності здійснення операцій у банку.

Професія бухгалтер доволі старовинна. Вже в Древній Індії існували бухгалтери з обліку ведення сільськогосподарського виробництва. Перші друковані книги з’явились у ХІV-XV ст. і серед них – «Трактат про рахунки і записи» італійського математика Луки Пачоли. Це була перша книга з бухгалтерського обліку. У Росії посада бухгалтера була офіційно заснована Петром І на початку XVIII ст. У перекладі з німецької слово «бухгалтер» означає «книгознавець», оскільке раніше надходження і витрати товарно-матеріальних цінностей і грошових коштів записували у спеціальну книгу.
    Отже, робимо висновок: професія бухгалтер підходить як жінкам, так і чоловікам. Щоб займатись цією справою потрібно бути уважним/уважною, посидючим/посидючою, точним/точною в розрахунках, добре знати математику, працювати з паперами.

    А тепер давайте помріємо, а можливо, відкриємо свої таємниці щодо ваших майбутніх професій.
    ( Учні та учениці  розповідають, ким вони хочуть стати. Можна записати це, а у 10 чи 11 класі перевірити).

    А тепер спробуємо вирішити ще одне завдання, яке стоїть перед нами – як слід обирати професію? Уважно прочитайте запропоновані речення і розташуйте значимість вибору професії для вас в порядку спадання.
1. Ця професія є престижною.
2. Це приносить добрий заробіток.
3. Мої батьки мають таку професію.
4. Я мрію про неї з дитинства.
5. Мені радять батьки.
6. Це для мене цікаво.

    (Учні та учениці спочатку працюють самостійно, потім кожен пункт обговорюється і оцінюється учнями та ученицями.)
    Дякую всім за роботу. А тепер візьміть, будь ласка, мікрофон і доповніть речення:
« Я дізнався/ дізналася...»

«Мені сподобалось...»

4 заняття. 
Тема: Чи є професії, які не змогли опанувати  жінки?         
Мета: поширити знання дітей про внесок жінок у розвиток науки та суспільства;

            розвивати ерудицію дітей, їх пізнавальні процеси;
            виховувати розуміння важливості гендерної рівності.

Обладнання: заздалегідь підготовлені повідомлення та фотографії до них, аркуші паперу та маркери.
   Шановні шестикласники та шестикласниці! На попередньому занятті ми говорили з вами про різноманітний світ професій і переконалися, що не існує поділу на «жіночі» та «чоловічі» професії. Сьогодні у нас нове завдання:
· дізнатися, яким був внесок жінок у розвиток науки та суспільства;

· дізнатися, чи є професії, які не змогли опанувати жінки.

    Давайте спочатку дамо відповідь на таке питання: «Чи знаєте ви жінок-космонавтів, мореплавців, політиків, винахідників, науковців?» Обговоріть, будь ласка, це в групах.    
 (Відповіді дітей).

    А тепер давайте послухаємо нашу групу дослідників та дослідниць, які грунтовно попрацювали над цими питаннями.

    Жінки- космонавти    . 
    Перша  у світі жінка-космонавт – Валентина Терешкова. Народилася 6 березня 1937 року у с. Масленніково, Ярославської області. Льотчик-космонавт СРСР (1963), кандидат технічних наук (1977),  полковник (1970), а нині - генерал-майор авіації у відставці (перша  в російській армії жінка-генерал).

    Народилася у сім’ї колгоспників. Росла без батька, який загинув на радянсько-фінській війні 1939-1940 років. 

    Трудову діяльність розпочала у 1954 році в Ярославлі. Спочатку працювала закрійницею в складальному цеху Ярославльського шинного заводу. 1955року перейшла на Ярославльський комбінат технічних тканин «Червоний перекоп», де працювала ткалею. Працюючи, навчалась. Закінчила Ярославльський заочний технікум легкої промисловості.Займалась парашутним спортом у місцевому аероклубі, де здійснила 163 стрибки з парашутом.В загоні космонавтів з 1962 року. 16-19.06.1963 року здійснила політ у космос на кораблі «Восток-6». Тривалість польоту становила 2 доби  22 години 50 хвилин.
         Перша жінка, яка побувала у відкритому космосі, була Світлана Савицька. Світлана Савицька народилася у Москві 8 серпня 1948 року у родині маршала авіації Євгена Яковича Савицького. Після закінчення середньої школи вступила до інституту і одночасно сіла за штурвал літака, займалась парашутною підготовкою. Встановила три світових рекорди в групових стрибках з парашутом і п’ятнадцять світових рекордів на реактивних літаках.У 1972 році закінчила Московський авіаційний інститут і почала працювати у Центральному аероклубі ім. В.Чкалова у Москві на посаді льотчика-інструктора. У 1974 році закінчила спеціальний курс навчання пілотування МіГ-21 і була відряджена до Школи льотчиків-випробувачів Льотно-дослідницького інституту для виконання рекордних робіт.

    За час роботи льотчиком-випробувачем освоїла понад 20 типів літаків, набула кваліфікацію «льотчик-випробувач 2 класу».

    30 липня 1980 року Світлана Савицька була рекомендована до зарахування в кандидати в космонавти ММЗ «Скорость». 
    З 19 по 27 серпня 1982 року Савицька здійснила свій перший політ у космос в якості космонавта-дослідника корабля «Союз Т-7». Тривав політ 7 діб 21 годину 52 хвилини 24 секунди. 

    З 17 по 25 серпня 1984 року здійснила свій другий політ у космос як бортінженер корабля «Союз Т-12» та станції «Салют -7». Під час роботи на борту орбітальної станції «Салют -7» перша з жінок здійснила вихід у відкритий космос.

    На вересень 2010 року 518 космонавтів і астронавтів здійснили орбітальні космічні польоти. Серед 518 космонавтів – 56 жінок.

    Жінки-мореплавці.
    Сакагавеа, або Сакаджавея- індіанка, учасниця І американської експедиції через континент у 1804-1806 роках. Вона допомагала капітану Льюїсу та лейтенанту Кларку пройти Америку від океану до океану. Понад 6 тисяч кілометрів індіанка йшла, несучи свого сина-немовля. Вона допомогла експедиції, тому що знала всі місцеві рослини.

    Луїза Арнер Бойд мала прізвисько «крижана жінка» завдяки своїм дослідженням Гренландії. Вона відкрила підводний гірський масив у Північному Льодовитому океані. У 1955 році Луїза Арнер Бойд стала першою жінкою, яка пролетіла над Північним Полюсом.
    Жінки-політики. 
    Княгиня Ольга – дружина князя Ігоря, київська княгиня. Помстилась за загибель чоловіка жорстокою розправою близько 945 року над деревлянами, які його вбили. Правила Руссю в роки неповноліття свого сина Святослава ( до кінця 50-х років Х століття). Упорядкувала збирання данини, організувала опорні пункти київської влади (погости). Близько 955 року прийняла християнство, але не змогла зробити його державною релігією. 957 року відвідала Константинополь, де уклала угоду з імператором Константином VII.
    Маргарет Тетчер – прем’єр-міністр Великої Британії у 1979-1990 роках, відома в політичних колах як «залізна леді». Маргарет Тетчер закінчила Оксфордський університет у 1950 році. У 1959 році її було обрано депутатом Палати громад. Була парламентським секретарем міністерства пенсій і соціального забезпечення, міністром освіти і науки в 1970-74 роках. З лютого 1975 року – лідер консервативної партії.
    У 1979 році стала прем’єр-міністром. На цій посаді Тетчер доклала максимум зусиль для реформування британської економіки і всього суспільства. Рішучими діями, непохитним слідуванням обраному курсу (попри сувору критику), Тетчер заслужила прізвисько «залізна леді». У листопаді 1990 року вона залишила пост лідера партії й посаду прем’єр-міністра.

    Жінки-винахідники.
    Прилад для вимірювання координат небесних тіл – астролябія- винайшла жінка-науковець, філософ, астроном і математик Гіпатія Александрійська ще у 370 році до н.е.

    Склоочисники, перші двірники для автомобіля,  винайшла Мері Андерсон у 1903 році.

    Винахідницею циркулярної  пилки також є жінка. Табіта Беббіт довго спостерігала за чоловіками, зайнятими розпилом колод пилкою з двома ручками, за які потрібно тягнути то вперед, то назад. Хоча навантаження на обох чоловіків було однаковим, колоди розпилювались тільки тоді, коли пилка рухалася вперед, а при зворотному русі з колодою нічого не відбувалось. Беббітт подумала, що це марна трата енергії і у 1810 році створила прототип циркулярної пили, яка пізніше стала використовуватись в лісопильній промисловості.
    Жінки-науковці.
    Ім’я першої жінки, яке зустрічається в історії математики, це Теано. Про неї відомо лише те, що вона була найважливішим слухачем у школі Піфагора.

    Наступне жіноче ім’я, пов’язане з математикою, - Гіпатія Александрійська. Гіпатія – дочка грецького вченого Теона. Вона народилась і жила в Александрії у 370-415 роках. Гіпатія була першою жінкою-математиком, філософом, астрономом, лікарем. Вона була настільки всебічно освіченою, шо до її думки прислухалися всі вчені того часу. 
    Також в історії є відоме ім’я Аньєзі Марії Гаетани. Вона очолювала кафедру математики в Болоньї.

    У Франції в історію математики ввійшла Жермен Софія (1776-1831 роки). Вона народилася у Парижі, з дитинства захоплювалася математичними творами, особливо історією математики. Оскільки того часу жінок не приймали до Політехнічної школи, Жермен брала участь у письмових вправах під псевдонімом Леблан. Жермен – одна із засновників математичної фізики. За дослідження в теорії пружності одержала премію Паризької Академії наук (1811). Це була перша премія, видана Паризькою академією жінці. 
    Софія Ковалевська народилася у Москві. Вона рано виявила неабиякі математичні здібності. З 1866 року брала уроки вищої математики у відомого педагога О.М.Страннолюбського, оскільки жінок до Петербургзького університету не приймали. У 1868 році Софія Ковалевська здобула дозвіл слухати лекції у І.М.Сеченова та вивчати анатомію у Б.Л. Грубера у Військово-медичній академії.
    Дякуємо нашим дослідникам та дослідницям за таку цікаву інформацію і гадаємо, що це лише частина внеску жінок у історію розвитку суспільства.

    - Цікаво, а чи є в нашому класі дівчатка, які хотіли б стати мореплавцями чи космонавтами? Чому?
- А які риси потрібні людині, щоб оволодіти такими професіями?

- А хто хотів би бути винахідником/винахідницею чи відомим політиком? Що для цього потрібно?

- А чи є важливою стать людини при виборі професії? 

    І наостанок нашого заняття я пропоную вам гру «Обери собі команду». (Учні по черзі за допомогою жереба стають на мить «капітаном» і називають, кого б вони взяли до себе у команду і чому).
    Дякую всім за роботу. А тепер візьміть мікрофон і доповніть, будь ласка, речення:
«Я сьогодні дізнався/ дізналася...»

«Мені сподобалось...»

5 заняття.
Тема: Назви професій в українській мові. 
Мета: з’ясувати походження гендерних стереотипів у мові та їх вплив на сучасну українську мову;
           розвивати мовленнєву культуру дітей, вміння граматично правильно висловлювати свої думки, мовну здогадку та уважність;
           виховувати бажання пізнавати нове, поглиблювати свій світогляд.

Обладнання: роздатковий матеріал, Державний класифікатор України.
Шановні шестикласники та шестикласниці! Сьогодні ми з вами будемо науковцями, яким потрібно з’ясувати:
- походження назв професій в українській мові;

- довести,  що майже всі ці назви можна вживати і в чоловічому, і в жіночому роді.
     (Учні отримують аркуші паперу із  фігурками чоловіка та жінки та назвою установи, в якій вони працюють. Наприклад,)

    Давайте сьогодні розпочнемо із такого завдання: підпишіть, будь ласка, професії цих людей відповідно до місця їхньої роботи.

· Чи змогли ви назвати професії і чоловіка, і жінки?
· А чи користуємось ми в щоденному житті цими словами? Чому?

    Так склалось, що більшість мов формувались в часи патріархату, коли влада належала чоловікам. Це позначалося на свідомості людей, на їхній культурі і, звичайно, мові. Тому в глибинах мови спостерігаються  риси патріархату, тобто в назвах професій переважає чоловічий рід.

    Якщо звернутися до Державного класифікатора професій  України (Київ 1995, чинний від 01.01.1996), то близько 7 тисяч назв професій, посад, занять подано у формі чоловічого роду. І  лише 38 назв професій – у формі жіночого роду.

    Донедавна це виправдовувалось такими причинами як: суспільний поділ праці між чоловіками і жінками, перевагою чоловічої праці на певних посадах, відсутністю таких слів (назв професій у жіночому роді) у самій мові. Але життя змінюється. І зараз ми можемо назвати велику кількість професій і посад у формі чоловічого роду, які в реальному житті вже давно стали  переважно «жіночими»: вчитель, журналіст, лікар, бібліотекар, бухгалтер, поштар та багато інших. Отже, якщо в бібліотеці нашої школи працює жінка, то звичайно краще вживати слово «бібліотекарша», адже в українській мові є суфікси, які дозволяють це зробити. Проте тривале вживання цієї назви професії в чоловічому роді вже настільки глибоко проникло в підсвідомість людей, що вона передається від покоління до покоління. Тобто знову спрацьовують стереотипи, які (ми з вами домовлялися) потрібно змінювати або долати.
    Тому зараз я пропоную вам попрацювати в групах та утворити від назв професій чоловічого роду професії у жіночому роді.
    (Кожна група отримує картки із такими назвами професій:

Вчитель, лікар, бандурист, диктор, доповідач, лектор, поет, директор, письменник, бригадир, дудівельник, референт, поштар, співак, художник, кореспондент. Після виконання завдання учні коментують свої відповіді).

    Дякую всім за роботу. А тепер візьміть мікрофон і доповніть, будь ласка, речення:
«Я сьогодні дізнався/ дізналася...»
«Мені сподобалось...»
6 заняття. 
Тема: Українські письменниці та поетеси.
Мета: розширити знання дітей про поетес та письменниць ХХ століття та їх літературну діяльність;
           розвивати пам’ять, мислення, уяву, вміння аналізувати та співставляти;

           виховувати бажання читати та любити твори української літератури.

Обладнання: фотографії та твори українських письменниць та поетес ХХ століття.
    Шановні шестикласники та шестикласниці! На попередньому занятті ми з вами говорили про назви професій в українській мові. Серед них є такі як поет та поетеса, письменник та письменниця.  Проаналізувавши зміст підручника з української літератури, на жаль, можна зробити висновок, що поетеси та письменниці України майже не представлені в курсі літератури за шкільною програмою. Тому наше завдання сьогодні:

- дізнатися про роль жінок у літературній діяльності;

- познайомитися з біографіями українських письменниць та поетес, які залишили свій доробок у літературі.
    Пригадайте, будь ласка, імена відомих вам письменниць та поетес.

    Дійсно, поетів та письменників в історії  літератури більше. Але якщо проаналізувати уснопоетичну словесну творчість, то переважну більшість колискових, забавлянок, календарно-обрядової поезії створили все-таки жінки. Їхні імена в силу давнини невідомі для нас, але їхній доробок в літературі є неоціненним, він передається з покоління в покоління вже багато століть. Лише ХХ століття приносить нам такі відомі імена як Марко Вовчок, Олена Пчілка, Леся Українка, Дніпрова Чайка, Ольга Кобилянська, Уляна Кравченко. Давайте послухаємо, чим ці жінки увійшли в історію літератури.
    Марко Вовчок. 
    (Марія Вілінська 22.12.1833-10.08.1907) Народилася в с.Єкатиринівці Орловської губернії в родині дрібного поміщика. Рідними для неї були російська та українська мови, якими написані її твори.  Вона глибоко знала фольклор і щиро зізнавалася, що «краще над українських пісень немає в усьому світі великому». Класичними стали такі її книги, як «Народні оповідання», «Інститутка», «Три долі», «Пройдисвіт» та інші. Серед її творів для дітей слід відзначити «Горпину», «Машу», казки «Дев’ять братів і десята сестриця Галя», «Ведмідь», «Чортова пригода», повісті «Кармелюк», «Невільничка», «Маруся» та багато інших.
    Олена Пчілка. 
(Ольга Петрівна Косач- Драгоманова 29.061849-4.10.1930) Народилася у м.Гадячі на Полтавщині в родині дрібного поміщика. Ще з дитинства вона захоплювалася фольклором, українською та російською літературами.. Письменниця була вельми творчо активна: збирала і видавала народні пісні, казки, писала поезії, байки, оповідання, п’єси, перекладала з російської, англійської, грецької, французької. Для дітей вона написала вірші «Безконечна пісня», «Люлі, люлі», оповідання «Збентежена вечеря», «Біла кицька», казки «Журавель та Чапля» та інші.
    Леся Українка. 
(Лариса Петрівна Косач 25.02.1871-1.08.1913) Народилася у м. Новограді-Волинському у відомій родині Косачів. Відомі її твори «Осіння казка», «В катакомбах», «Пісні про волю», «Лісова пісня» та інші. У дитячу літературу Леся Українка прийшла зі своїми темами й образами, з власним оригінальним голосом. ЇЇ вірші «На зеленому горбочку», «Вишеньки», «Літо краснеє минуло», «Мамо, іде вже зима», казки «Метелик», «Біда навчить» та інші ввійшли до золотого фонду української дитячої літератури. Діти середнього шкільного віку можуть прочитати її «Казку про Оха-чудотвора», поему «Давня казка» і «Роберт Брюс, король шотландський». 
    Дніпрова Чайка. 
(Людмила Олексіївна Василевська 20.10.1861- 13.03.1927) Народилася в с. Карлівка на Миколаївщині в родині сільського священника. Написала чимало віршів, оповідань, лібретто дитячих опер. Серед набутків письменниці виділяються оповідання «Краплі-мандрівниці»,  «Буряк», вірші «Осінь», «Зима», «Весна», лібретто опер «Коза-дереза», «Пан Коцький», «Проводи Сніговика Снігуровича» та інші.
    Ольга Кобилянська.
Народилася в м.Гура-Гумора на Буковині. Найбільшої слави вона зажила після опублікування 1902 року повісті «Земля», що вважається справжньою енциклопедією життя, думок і настроїв буковинського селянства кінця ХІХ- початку ХХ століття. Основна проблема твору- влада землі - розкрита через страшну драму братовбивства. На початку 1900-х років виходять збірка нарисів та новел «До світла», «В неділю рано зілля копала», «Через кладку» та інші. Для дитячого читання О.Кобилянська написала такі твори, як «Назустріч долі», «Рожі», «Там зорі пробивались», «Через море» та інші.
    Уляна Кравченко. 
(Юлія Юліївна Шнайдер 18.04.1860-31.03.1947) Народилася в м.Миколаєві на Дрогобиччині. На її духовне життя впливала мати, яка гарно співала українські та польські пісні, цікаво оповідала казки та легенди. Уляна Кравченко вивчила українську мову і літературу за творами Ю.Федьковича, Т.Шевченка, І.Котляревського, Марка Вовчка, І.Франка. ЇЇ поезії для дітей та юнацтва позначені ідеями гуманізму, добра і краси. Кращі з них увійшли до збірок «Проліски», «В дорогу», «Лебедина пісня», «Шелести нам, барвіночку» та інші.

    Отже, література ХХ століття представлена і жіночими іменами, про що не слід забувати. Впевнена, ви зацікавитесь поетесами та письменницями та їхніми творами, про які сьогодні почули.

    Дякую всім за роботу.А тепер візьміть мікрофон і доповніть, будь ласка, речення:
« Я сьогодні дізнався/дізналася....»

«Мені сподобалось....»

7 заняття.
Тема: Жінки та чоловіки у спорті. 
Мета: розширити знання дітей про історію Олімпійських ігор та розвиток жіночого спорту, проаналізувати результативність участі українських спортсменів та спортсменок у ХХХ Олімпійських іграх;
             розвивати комунікативну та інформаційну компетентності, вміння аналізувати та узагальнювати інформацію;

             виховувати почуття гордості за українських спортсменів та спортсменок та бажання займатися спортом.

Обладнання: повідомлення з газет та інтернет – ресурсів про хід ХХХ Олімпійських ігор, фотографії спортсменів та спортсменок.
    Шановні шестикласники та шестикласниці! 2012 рік увійде  в історію багатьма цікавими для всього світу подіями. Але найцікавішими, як на мене, будуть спортивні події: Євро-2012 та ХХХ Олімпійські ігри  у Лондоні. Я впевнена, що ви всі слідкували за цими спортивними подіями, які відбувалися в Україні та Британії, цікавились результатами та досягненнями. Спорт – це явище, яке захоплює та об’єднує людей усього світу. Тому давайте сьогодні поговоримо про Олімпійські ігри і дізнаємось про:
· розвиток жіночого спорту протягом існування Олімпійських ігор;

· результативність виступу української команди на Олімпіаді у Лондоні з точки зору гендерної рівності.
    Давайте розпочнемо із такого завдання: впишіть прізвища відомих вам спортсменів та спортсменок у таблицю.

	Вид спорту
	Спортсменки
	Спортсмени

	Плавання
	
	

	Бокс
	
	

	Спортивна гімнастика
	
	

	Важка атлетика
	
	

	Стрибки з жердиною
	
	


· Який вид спорту було легше заповнювати? Чому?
· Порахуйте кількість прізвищ спортсменок та спортсменів. Чиїх більше ви написали? Чи залежить це від виду спорту?

· Що ви знаєте про цих людей?
· А що ви знаєте про Олімпійські ігри?

    А тепер давайте послухаємо наших дослідників та дослідниць,  які дізналися про те, як складалася доля жінок в історії розвитку Олімпійських ігор.

    Перші згадки про жінок у спорті є у творах Гомера та Плутарха. За свідченнями історика Плутарха у Спарті, де основною метою виховання було формування витривалого і сміливого воїна, до 20 років дівчат навчали так,  як і юнаків. Коли чоловіки йшли у військові походи, забезпечення порядку ставало обов’язком жінок. Проте участь у іграх, що відбувались в Олімпії, жінки не мали права братиі навіть знаходитись у числі глядачів їм не дозволялось.

    З VІ ст. до н.е. жінок стали допускати до участі у змаганнях на колісницях, але тільки у якості власниць коней і колісниць. Приз за перемогу отримувала власниця, а їздовий – стрічку для обв’язування голови. Першою жінкою, що отримала право самостійно керувати колісницею,  була Кініска, дружина спартанського царя Агесілая  (IV ст.до н.е.)
    Тривалий час Олімпійські ігри не проводилися. І лише у кінці ХІХ ст. завдяки французькому громадському діячеві П’єру де Кубертену вони відновлюються. Проте, слідуючи традиціям олімпійського спорту Стародавньої Греції, П’єр де Кубертен виступав проти участі жінок в Олімпійських змаганнях. Необхідно відзначити, що до І світової війни спортивний рух серед жінок тільки починав розвиватися, проти жіночого 
спорту була і церква, думка якої з питань жіночої моралі співпадала з 
думкою офіційних властей майже у більшості країнах. Жінки дебютували в Олімпійських іграх 1900 року у змаганнях з гольфу і тенісу, а у 1904 році вони змагалися з тенісу і стрільби з лука.
    За період з 1920 року по 1936 рік кількість видів змагань в програмі Олімпійських ігор для жінок зросла з 6 до 15.

    У 60-80 роках минулого століття в результаті суспільних змін, що відбувалися у всьому світі, поступово ліквідовувалася нерівність між чоловіками і жінками в усіх сферах діяльності. Починаючи з ХХ ігор 1972 року збільшення жіночої олімпійської програми за видами спорту перевищувало чоловічу програму: кількість видів спорту у чоловічій програмі збільшилась з 26 до 34, а у жіночій – з 10 до 33.
    Ігри 2012 року ввійшли в історію тим, що всі країни, які брали участь  в Олімпіаді,  включили жінок у спортивні  делегації.
 Отже, можна зробити висновок, що гендерна рівність у Олімпійських іграх поступово закріплюється.
    Якщо говорити про олімпійські нагороди, то 2012 рік ввійшов в історію ще й тим, що Майкл Фелпс зі США побив медальний рекорд 
відомої у всьому світі гімнастки Лариси Латиніної.48 років жінка була володаркою найбільшої кількості олімпійських нагород за всю історію Олімпійських ігор – 18 (9 золотих, 5 срібних та 4 бронзові медалі). Ш лише минула Олімпіада змінила цю ситуацію на користь чоловіка, який 
на сьогодні має 22 медалі.

    А тепер давайте проаналізуємо результативність виступу української команди на Олімпіаді у Лондоні. 
     Як відомо, наші спортсмени та спортсменки завоювали 20 медалей (6 золотих, 5 срібних та 9 бронзових).
Проаналізувавши цю таблицю, можна говорити про гендерну рівність  щодо
результативності участі  збірної України  в Олімпіаді, тобто і жінки, і чоловіки завдяки своїй наполегливості показали достойні результати.
	      Жінки
	Чоловіки

	1. Яна Шемякіна, фехтування,

золота медаль
	1.Олексій Торохтій, важка атлетика, золота медаль

	2. Катерина Тарасенко, Наталія Довгодько, Анна Коженкова, Дементьєва, академічне веслування, золота медаль
	2.Юрій Чебан, веслування на каное, золота медаль

	3. Інна Осипенко-Радомська, веслування на байдарках, срібна медаль
	3.Олександр Усик, бокс, золота медаль

	4. Олена Костевич, стрільба, бронзова медаль
	4. Василь Ломаченко, бокс, золота медаль

	5. Олена Костевич, стрільба, бронзова медаль
	5. Василь Ломаченко, бокс, срібна медаль

	6. Ольга Харлан, фехтування, бронзова медаль
	6. Олександр П’ятниця, метання списа, срібна медаль

	7. Юлія Каліна, важка атлетика, бронзова медаль
	7. Денис Берінчик, бокс, срібна медаль

	8. Ольга Саладуха, потрійний стрибок, бронзова медаль 
	8.Валерій Андрійцев, вільна боротьба, срібна медаль

	9. Олеся Повх, Христина Стуй, Марія Рємєнь, Єлізавета Бризгіна, естафета 4*100, бронзова медаль
	9. Ігор Радівілов, спортивна гімнастика, бронзова медаль

	
	10. Тарас Шелестюк, бокс, бронзова медаль

	
	11. Олександр Гвоздик, бокс, бронзова медаль


     Дякую всім за роботу. А тепер візьміть мікрофон і доповніть, будь ласка, речення:
 «Я сьогодні дізнався/дізналася....»

«Мені сподобалося...»
8 заняття. 
Тема: Розподіл домашньої  праці у родині.
Мета: проаналізувати розподіл сімейних обов’язків у родині та його наслідки для всієї родини;

             розвивати вміння аналізувати та дискутувати, приходити до спільної думки;
              виховувати толерантне ставлення до різних думок та поглядів, бажання допомагати батькам та дорослим.

Обладнання: роздаткові таблиці, аркуші паперу та маркери.

    Шановні шестикласники та шестикласниці! Сьогодні ми поговоримо про поділ домашньої праці у сучасній родині. Перед нами стоять такі завдання:
· проаналізувати розподіл сімейних обов’язків у родині;

· виявити його наслідки для всієї родини.

Отже, починаймо із домашнього завдання. Вам потрібно було порахувати, скільки приблизно часу протягом дня витрачають мама, тато, ви (донька чи син) на різні види домашньої праці, а саме:
· приготування їжі;

· прання;

· прибирання в квартирі;

· миття посуду;

· похід до магазину.
(Учні та учениці заповнюють таблиці олівцями різного кольору і вивішують на дошку).
	Члени родини                 

	Оленка 
	
	
	
	
	

	Оленчина мама
	
	
	
	
	

	Оленчин тато
	
	
	
	
	


    А тепер давайте проаналізуємо цю таблицю.
- Хто  (мами чи тата) витрачають більше часу на  (приготування їжі)?

- А чи правильно (справедливо) це?

    Є багато чоловіків, які працюють у барах, кафе, ресторанах.Професія кухаря, бармена, ресторатора є досить популярною в наш час та користується попитом як серед жінок, так і серед чоловіків. Я впевнена, що ви можете назвати імена відомих в Україні  та в інших країнах рестораторів-чоловіків.

    (Діти надають певну інформацію).

- А невже хлопці нашого класу не вміють готувати? Давайте послухаємо їхні рецепти.

    (Проводиться конкурс «Найкращий кухар»).

- А можливо, серед наших однокласників є такі, що мріють в майбутньому стати ресторатором чи барменом?

    Отже, робимо висновок, що приготування їжі вдома – це не лише праця для жінок, її може виконувати також і чоловік.

    Я гадаю, що і інші види домашньої праці можуть виконувати як жінки, так і чоловіки, особливо в наш час, коли побутова техніка робить наше життя набагато легшим.

    А тепер давайте поміркуємо, чому ж жінки витрачають більше часу на домашню працю? Так, знову ж таки спрацьовують гендерні стереотипи, які формувалися протягом багатьох тисячоліть. І головний з них – домашня праця - обов’язок жінки.

    Але щойно ми прийшли з вами до висновку, що і чоловіки, і жінки можуть вправно виконувати різні види домашньої праці. Тому потрібно змінювати стереотипи та перерозподіляти домашні обов’язки між усіма членами родини.

    Давайте попрацюємо в групах і спробуємо розподілити обов’язки.
    (Діти пропонують свій варіант, коментуючи його).

    Найкращий варіант, коли домашню працю виконують ті члени родини, хто має вільний час, адже праця не ділиться на «чоловічу» та «жіночу».

    І наступне наше завдання – виявити наслідки такого партнерського розподілу домашньої праці. Поміркуйте і доповніть речення: «Якщо домашню працю правильно, гнучко розподіляти, то...»

    (Варіанти відповідей:

· з’явиться більше часу на спільний сімейний відпочинок чи перегляд фільму;

· кожен член родини може мати більше часу на своє хобі чи вдосконалення професійної майстерності;

· не буде перенавантаження у одних членів родини порівняно з іншими).

    Отже, сьогодні ми дізналися про гендерну рівність та гендерну нерівність під час виконання домашньої праці. Дуже хочеться вірити, що після нашого з вами заняття гендерна рівність запанує у наших оселях.

    Дякую всім за роботу. А тепер візьміть, будь ласка, мікрофон і доповніть речення:
«Я сьогодні дізнався/дізналася...»

«Мені сподобалось...»

